

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС  
краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 127 (10426) Четверг, 31 мая 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О созыве Верховного Совета СССР (1 стр.).  
Подготовим дороги к хлебным перевозкам! (1 стр.).  
В КРАЙСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ КПСС. О ремонте и строительстве автодорог в крае (1 стр.).  
Л. Карышева. — Ближе к молодежи! (2 стр.).  
РЕЗЕРВЫ НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ. А. Китов. — Темпы можно ускорить. М. Воронков. — Уроки первого периода нави-

гации. Н. Коробков. — Люди передового участка (2 стр.).  
Г. Осипов. — Перестроить работу столовых Барнаула (2 стр.).  
УХОД ЗА ПОСЕВАМИ РЕШАЕТ СУДЬБУ УРОЖАЯ. Т. Москвичева, Е. Кузнецова. — Кукуруза зарастает сорняками. Я. Матвеев. — Не медлить с прорывкой свеклы. Г. Мамичев. — Запоздывают с посевом конопля. М. Сероганова. — За 300 центнеров сахарной свеклы с гектара (3 стр.).  
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

А. Бирюков. — Летом ждут зимних холодов (3 стр.).  
Создание в Антарктиде советской внутриконтинентальной станции (4 стр.).  
Сегодня в Беловежской пушце (4 стр.).  
Уникальный азербайджанский ковер (4 стр.).  
Для юных граждан Китая (4 стр.).  
Забота о молодом поколении (4 стр.).  
На III съезде Албанской партии труда (4 стр.).  
Интервью Насера корреспонденту газеты «Аль-ахбар» (4 стр.).

## Выше трудовую дисциплину на производстве

Советский народ с воодушевлением борется за дальнейший подъем экономики страны в шестой пятилетке, за повышение благосостояния и культуры трудящихся, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Одной заботой, одним стремлением является сейчас каждый честный труженик — досрочно выполнить задание первого года шестой пятилетки, внести свой достойный вклад в осуществление задач, поставленных XX съездом КПСС.

Советские люди отлично понимают, что успешное решение всех этих задач невозможно без дальнейшего повышения производительности труда. Каждый на своем посту прилагает усилия и старания к тому, чтобы труд был наиболее эффективным, чтобы создавать как можно больше материальных ценностей, повышать качество продукции, снижать ее себестоимость.

Как известно, повышение производительности труда неотделимо от образцовой дисциплины. Владимир Ильич Ленин учил, что коммунистическая организация общественного труда держится и чем дальше, тем больше будет держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся. Наша действительность каждодневно подтверждает это гениальное ленинское положение.

В результате роста сознательности трудящихся, повышения их материального благосостояния и культурного уровня в последние годы значительно укрепилась дисциплина на предприятиях и в учреждениях края.

Именно благодаря дисциплинированной работе каждого члена коллектива передовые предприятия, цехи, смены, бригады, участки успешно справляются с производственной программой. На участках мастеров т. Вестеля из цеха № 120 и т. Денисова из цеха № 130 Барнаульского завода транспортного машиностроения все рабочие охвачены социалистическим соревнованием, добросовестно выполняют порученное им дело. Это позволяет коллективам в целом трудиться равномерно, ритмично, все полнее использовать возможности производства.

Коммунистическая партия указывает на необходимость постоянно повышать дисциплину и самодисциплину трудящихся на всех участках социалистического строительства. Это особенно важно теперь, когда в нашей стране осуществлен переход на шестичасовой рабочий день в субботу и предпраздничные дни и намечается в дальнейшем переход на общий семичасовой рабочий день.

Большую ответственность за состояние трудовой дисциплины должны нести хозяйственные руководители. Они обязаны строго соблюдать трудовое законодательство, выполнять обязательства по коллективным договорам, постоянно заботиться о материальных и бытовых нуждах рабочих.

Крепкая, сознательная трудовая дисциплина достигается и развивается в ходе социалистического соревнования. Дисциплина крепка там, где партийные организации, администрация и профсоюзные комитеты упорно занимаются организаторской и воспитательной работой, настойчиво преодолевают пережитки капитализма в сознании людей, где соблюдается принцип материальной заинтересованности, создаются людям хорошие производственные и жилищные условия и используются другие экономические стимулы.

У нас в крае немало работников, являющих собой пример высокой дисциплины, добивающихся замечательных производственных показателей. Когда труженики промышленных предприятий Москвы выступили инициаторами нового замечательного движения за выполнение сменных заданий в течение семи часов, токарь участка распределительного вала моторного цеха Алтайского тракторного завода Ва-

лентина Шаврак в числе первых откликнулась на этот призыв и стала выполнять норму за семь часов. В настоящее время многие рабочие моторного цеха следуют патристической инициативе москвичей.

Таких передовых рабочих и работниц, как Валентина Шаврак, сейчас немало в коллективе любого завода и цеха. На их примере творческого отношения к труду воспитываются другие рабочие. Таким образом достигается общий подъем производительности труда, полнее используются резервы производства.

К сожалению, в крае имеется еще немало фактов, когда на предприятиях низка трудовая и производственная дисциплина, когда отдельные недобросовестные люди, пользуясь попустительством руководителей, безнаказанно совершают прогулы, работают спустя рукава, выпускают негодную, бракованную продукцию.

Только за апрель в Чеснокском стройуправлении треста «Стройгаз» отмечено более 60 случаев невыхода на работу. Не удивительно, что при такой дисциплине план строительно-монтажных работ управление не выполнил. Прогулы и опоздания часты и на Барнаульском заводе механических прессов.

Почему же все это стало возможным? Потому, что руководители того и другого предприятия не ведут активной борьбы за образцовую трудовую дисциплину, не принимают должный уровень воспитательную работу, не создают необходимых условий для выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим.

Крупные недостатки в организации труда, слабая трудовая и производственная дисциплина серьезно сказываются и на работе комбайноборочного завода, имеющего весьма важное значение для края. Это предприятие не справляется с программой, здесь допускаются много брака. Чтобы выправить положение, хозяйственные и партийные руководители предприятия должны серьезно взяться за укрепление трудовой дисциплины, настойчиво улучшать организацию труда.

Нарушения дисциплины, как явления позорные, нетерпимы в социалистическом обществе, надо противопоставить силу общественного воздействия, создавать обстановку сурового осуждения вокруг тех, кто самовольно уходит с производства, допускает прогулы и т. д. Но главная обязанность руководителей предприятий и учреждений, профсоюзных и других общественных организаций — проявлять максимум заботы о создании каждому рабочему таких условий труда, при которых он смог бы работать продуктивно, высокопроизводительно.

Надо так поставить дело, чтобы без задержек обслуживала рабочих столовая, чтобы не служила помехой инструментальная кладовая, чтобы мастера, начальники участков и смен во-время обеспечивали рабочих нарядами и сообщали им о выработке и зарплате, поощряли бы и еще больше заинтересовывали их в материальном отношении. Особой заботой должны быть окружены молодые производственники — выпускники ремесленных училищ, впервые вставшие на самостоятельный путь в жизни. Нужно прививать им лучшие традиции нашего славного рабочего класса.

Долг хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских работников — неустанно воспитывать кадры, развивать их творческую инициативу, повышать чувство ответственности за успехи своего предприятия, цеха, смены. Нужно проявлять максимальную заботу об улучшении бытовых условий и культурном отдыхе трудящихся. Это будет способствовать развитию производственной активности масс, укреплению трудовой дисциплины, высокопроизводительному труду каждого рабочего.

## Началось перекрытие Ангары

ИРКУТСК, 29 мая. (ТАСС). Перекрытие Ангары решено осуществить несколько выше створа основной плотины Иркутской ГЭС — между так называемой Островной плотной и островом Смажика, соединенным с правым берегом временной перемычкой. Здесь русло сжато до 180 метров. В этом месте строители в содружестве с ангарскими речниками навели наплавной мост на 15 металлических баржах, устроили к нему удобные подходы.

Как только установка и оборудование моста были закончены, на него двинулись пятитонные автосамосвалы, груженные камнем. Первым в стремительный поток Ангары обрушил свой груз водитель М. С. Максимов. Мощное течение подхватило

мелкие камни и, словно песчинки, понесло их вниз от днища намечаемого банкета. Но крупные камни остались на месте. На мост одна за другой входили все новые и новые машины. Первая тысяча кубометров скальной породы легла на дно Ангары, выравнивая его рельеф.

В Ангару будут сброшены тысячи бетонных кубов весом в 4,5 тонны каждый. Как только вода зарыбит, слева и справа к реке выйдут колонны 25-тонных автосамосвалов. Они начнут отсыпать гравия, сжимая русло метр за метром. Всего в банкете и перемычке предстоит отсыпать 150 тысяч кубометров скального и гравелисто-песчаного грунта.

## Ценная инициатива текстильщиков

ОРЕХОВО-ЗУЕВО (Московская область), 29 мая. (ТАСС). Коллектив Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой ищет пути увеличения выпуска продукции без дополнительных затрат сырья.

Ценную инициативу проявил на объектно-красильной фабрике коллектив цеха ворсовых тканей. Здесь начато соревнование за сокращение отходов производства и увеличение выпуска полноценной продукции. В нем участвуют рабочие всех профессий.

Коллектив цеха изучил причины, порождающие потери в производстве, разработал и осуществил мероприятия, позволявшие значительно сократить отходы ворсовых тканей и за счет этого на 26 ты-

сяч метров в месяц увеличить выпуск полноценного вельвета и полубархата. Решено рационализировать станковую оборуовку, изменить технологию сернистого крашения. В сочетании с другими мероприятиями это позволит улучшить организацию производства, сократить переделки товара и за счет уменьшения отходов на десятки тысяч метров увеличить выпуск полноценной ткани.

Сегодня на фабрике состоялось общее партийное собрание. Коммунисты решили широко распространить ценные начинания во всех цехах. Поисганато, что за счет сокращения отходов предприятие может дать до конца года дополнительно не менее 500 тысяч метров добротных готовых тканей.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:  
Созвать пятую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 11 июля 1956 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПЕГОВ.**  
Москва, Кремль.  
29 мая 1956 г.

## Подготовим дороги к хлебным перевозкам!

Обращение трудящихся Солонешенского, Баевского и Краснощекского районов ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, рабочим и служащим учреждений и предприятий районов Алтайского края

Дорогие товарищи!  
Огромную роль в развитии сельского хозяйства нашего края играют автогужевые дороги. От их состояния зависит своевременность перевозок различных сельскохозяйственных грузов, техники, товаров первой необходимости. По дорогам уже нынче осенью предстоит перевезти миллионы пудов зерна, десятки тысяч тонн масла, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции.

Солонешенский, Баевский и Краснощекский районы, как и ряд других, удалены от железнодорожных магистралей. Их роль автогужевых дорог для развития их экономики особенно велика.

Чтобы своевременно подготовить дороги к массовым перевозкам сельскохозяйственных продуктов нового урожая, трудящиеся Солонешенского, Баевского и Краснощекского районов объявят ударный двухмесячный по ремонту и строительству дорог. Они приняли на себя следующие обязательства:

**ПО СОЛОНЕШЕНСКОМУ РАЙОНУ**  
Капитально отремонтировать 13 километров гравийных дорог, на 100 километ-

рах сделать профилировку и на 40 километрах — текущий ремонт.

Построить 10 новых мостов общей длиной 100 погонных метров. Капитально отремонтировать 8 мостов общей длиной 80 погонных метров. Отремонтировать текущих и с средним ремонтом 10 мостов общей длиной 250 погонных метров.

Капитально отремонтировать 15 труб длиной 180 погонных метров, построить 10 новых каменных труб длиной не менее 240 погонных метров.

Установить на тракте Бийск — Солонешное километровые столбы, предупредительные знаки, указатели направлений, названий сел и рек.

### ПО БАЕВСКОМУ РАЙОНУ

Капитально отремонтировать 10 километров грунтовых улучшенных дорог и 236 погонных метров мостов и труб.

Провести профилировку грунтовых дорог на протяжении 70 километров.

Отремонтировать текущим ремонтом 15 километров дорог.

Создать в колхозах постоянные дорожные бригады и обеспечить постоянное содержание закрепленных за колхозами участков дорог в хорошем состоянии.

### В крайисполкоме и крайкоме КПСС

## О ремонте и строительстве автодорог в крае

Бюро крайкома КПСС и исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся одобрили инициативу трудящихся Солонешенского, Баевского и Краснощекского районов, выступивших инициаторами по проведению двухмесячника по ремонту и строительству автодорог, и обязали Горно-Алтайский обком КПСС и облисполком, горкомы и райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы обсудить на собраниях колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов вопрос о проведении ремонта и строительства автодорог, определить меры участия в этой работе каждого колхоза, МТС, совхоза и других организаций.

Управление автомобильного транспорта и шоссеиных дорог крайисполкома, Горно-Алтайский обком КПСС и облисполком, горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы обязаны организовать работы по ремонту и строительству автодорог в крае, имея в виду обеспечение своевре-

менной подготовки их к массовым перевозкам в период уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов. Рекомендовано установить каждому колхозу, МТС и совхозу конкретные задания по ремонту и строительству дорог и искусственных сооружений; организовать широкую массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, работников МТС и совхозов, работников дорожных организаций за выполнение и перевыполнение плана по ремонту и строительству дорог, мостов и других дорожных сооружений, привлечь к участию в дорожных работах колхозников, рабочих и служащих МТС, совхозов и других организаций.

Управление автомобильного транспорта и шоссеиных дорог крайисполкома (начальник т. Иванов) и Алтайский машиностроительный трест (управляющий т. Дическуз) должны немедленно принять необходимые меры по улучшению работы дорожно-эксплуатационных участков и машин-

но-дорожных станций, максимальному использованию всей имеющейся дорожно-строительной техники и повышению темпов и качества ремонта и строительства дорог с твердым покрытием.

Крайисполком и крайком КПСС обязали автотрест (т. Доронина) выделять для работ по ремонту и строительству дорог необходимое количество автотранспорта, краевую контору Заготзерно (т. Гусева), крайнефтебазы (т. Власко), маслостантрест (т. Дроздова), управление совхозов (т. Иванова), крайсельхозснаб (т. Тимофеева) и совхозснаб (т. Бухарина) — обеспечить в подведомственных предприятиях строительство и ремонт всех полевых дорог в пунктах погрузки и разгрузки автомашин, Крайпотребсоюз (т. Никифоров) обязать организовать для трудящихся, занятых на строительстве и ремонте дорог, продажу промышленных и продовольственных товаров.



Катер для отдыха и туризма

Москва. Коллектив Центрального конструкторского бюро Министерства судостроительной промышленности сконструировал новый прогулочный четырехместный катер «МК-3» с лодочным мотором мощностью 10 лошадиных сил. Максимальная скорость катера — 26 километров в час. Он весит 150 килограммов и легко перевозится на специальной тележке легковым автомобилем. Катер спускается на воду и поднимается обратно одним человеком с помощью небольшой лебедки, установленной на этой тележке.

На снимке: транспортировка прогулочного катера «МК-3».

Фото Б. Третьякова и А. Софийского. (Фотохроника ТАСС).

## Слова горячего одобрения

### Спасибо партии и правительству

КИЕВ, 29 мая. (ТАСС). С удовлетворением встретили трудящиеся Киева опубликованный сегодня Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении шестичасового рабочего дня для подростков в возрасте от 16 до 18 лет. Этот документ, свидетельствующий об огромной заботе партии и правительства о нашей молодежи, горячо обсуждается на предприятиях и в учреждениях города.

«Советская молодежь самая счастливая в мире», — говорит секретарь комсомольской организации 4-й обувной фабрики Сергей Демевый. — У нас на предприятии трудится много молодых рабочих. Все они имеют полную возможность учиться, совершенствовать производственные мастерства. Сокращение рабочего дня с сохранением полной заработной платы дает возможность юношам и девушкам больше уделять времени повышению своих знаний, разное, разное и интереснее проводить досуг.

### Работать и учиться

ТАЛЛИН, 29 мая. (ТАСС). Новое проявление заботы Советского правительства о молодежи встречено эстонскими юношами и девушками с большой радостью и глубокой благодарностью. Установление шестичасового рабочего дня открывает перед ними новые возможности для совмещения работы и учебы.

На предприятиях эстонской столицы работает много молодых производственников. Немало молодежи трудится на паровозоремонтном заводе имени М. И. Калинин.

«Теперь, когда наш трудовой день сократился», — сказал 16-летний комсомолец слесарь паровозного цеха Халльнд Неамейд, — я смогу уделять больше времени чтению технической литературы. Ведь я изучаю вторую профессию — газосварщика. Хочу стать квалифицированным рабочим.

Молодой токарь Борис Лупанов увлекается спортом. Узнав о новом Указе, он решил осенью поступить в вечернюю школу.

«Для этого теперь есть все возможности», — заявил Борис Лупанов. — Буду работать и учиться. Кроме того, смогу уделять больше времени своему любимому занятию — парусному спорту.

От всего сердца одобрил новый Указ Президиума Верховного Совета СССР молодые трикотажницы фабрики «Марат», машиностроители, рабочие других предприятий Таллина.

### Будем трудиться еще лучше

ПОСЕЛОЕ ШЕЛЕХОВ (Иркутская область), 29 мая. (ТАСС). На строительстве Иркутского алюминиевого завода в рабочем поселке Шелехов трудится около трех тысяч человек. Среди них много молодежи. С огромным удовлетворением и радостью встретили молодые строители Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении для подростков в возрасте 16—18 лет шестичасового рабочего дня.

Бригады молодежной бригады каменщиков Николай Зярянов сказал:

«На наших глазах претворяется в жизнь решение XX съезда партии о повышении материального и культурного уровня жизни советского народа. Сокращение продолжительности рабочего дня для подростков — яркое проявление заботы партии и правительства о молодых тружениках, о их здоровье, их профессиональном росте.

В ответ на это замечательное постановление наша молодежная бригада будет работать еще лучше. Восемьквартирный каменный дом, который мы сейчас строим в центре поселка, постараемся ввести в строй досрочно.

### Новая забота о молодежи

Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет» встречен коллективом Барнаульского металлургического комбината с большой радостью. На комбинате трудятся тысячи молодых работников. Ежегодно сюда приходят сотни девушек и юношей, окончивших школы ФЗО и техникумы.

«Теперь, когда наш рабочий день сокращен», — говорит мотальщица приточного отдела ткацкой фабрики комсомолка Лариса Андреева, — у нас будет больше свободного времени для повышения своего образования и квалификации. Я смогу не только высокопроизводительно трудиться, но и успешно учиться в вечернем текстильном техникуме.

Лариса Андреева сейчас поступила на подготовительные курсы при вечернем текстильном техникуме и настойчиво готовится к поступлению на первый курс.

Мотальщица Галия Тюменцева, ежедневно выполняющая норму на 110—115 процентов, ознакомившись с Указом, заявила: — Я от всего сердца благодарю нашу родную Коммунистическую партию и Советское правительство за большую заботу о молодежи. Я учусь на первом курсе вечернего текстильного техникума. Теперь у меня будет больше возможности сочетать работу и учебу.

Горячо приветствуют новый Указ Президиума Верховного Совета СССР молодые ткачи, прядильщики, сэмичи, раздатчицы и другие рабочие комбината.





Создание в Антарктиде советской внутриконтинентальной станции

На белой карте Антарктиды появилась еще один географический пункт — двадцать седьмого мая почти в четырехстах километрах к юго-востоку от берега Правды официально открылась первая внутриконтинентальная научно-исследовательская станция СССР.

Новый научный центр находится на ледниковом плато Антарктиды на высоте примерно две тысячи семисот метров над уровнем моря. Его координаты — 69 гр. 44 м. южной широты и 85 гр. 30 м. восточной долготы.

Впервые в истории исследования шестого континента в сложнейших условиях глубокой антарктической осени эта подвижная научная станция совершила на санях, буксирных тракторах, выходящих вперёд, Снеговоседелопроходную пургу и неистовые бурные учения с трудом пробиваясь через хаотические нагромождения льда.

В течение месяца наземная группа провела серию наблюдений в области аэрометеорологии, астрономии, гляциологии, земного магнетизма, геоморфологии, представляющих большую ценность для науки.

На место сооружения станции летний отряд экспедиции, которым руководит Герой Советского Союза Чернышев, доставил строительные материалы, достаточные запасы научного снаряжения, продовольствия, одежды, топлива.

Среди ледяной пустыни остались шесть человек: начальник станции «Пионерская» профессор Гусев, гляциолог Капица, аэролог Бабакин, радист Маликов, тракторист Кудряшов и плотник Фирсов.

И. ДЕНИСОВ. Спец. корр. ТАСС. Антарктида. «Мирный». 28 мая 1956 года.

Для юных граждан Китая

ПЕКИН, 29 мая (ТАСС). Как сообщает газета «Гунъюэцзяо», с 1 июня в КНР начинается месячник детской книги.

Выпуск детской литературы в этом году значительно увеличивается. Только в сельские районы страны будет направлено 170 миллионов экземпляров книг.

Широкую внешкольную работу среди детей ведут 137 детских учреждений Китая: дворцы и дома пионеров, детские библиотеки-читальни, спортивные школы.

Большой популярностью среди учащихся столицы КНР пользуется созданная недавно в Пекине юношеская спортивная школа. В этом году, кроме секций гимнастики, легкой атлетики и футбола, в школе начнут работать баскетбольная, волейбольная и конькобежная секции.

Широкую внешкольную работу среди детей ведут 137 детских учреждений Китая: дворцы и дома пионеров, детские библиотеки-читальни, спортивные школы.

В Чехословакии проявляет большую заботу о здоровье и воспитании детей. Количество детских лечебных учреждений увеличилось за последние годы более чем втрое. Более чем в 13 раз возросло число мест в аслях.

Большое внимание уделяется профилактическим мероприятиям в школах, детских садах, аслях, домах отдыха для детей. Проводятся массовые прививки против туберкулеза, скарлатины, дифтерии и других болезней.

Все для детей

БУДАПЕШТ, 29 мая (ТАСС). В Венгрии широко отмечается Международный день защиты детей, который совпадает здесь с другой знаменательной датой — 10-летием венгерской пионерской организации.

При хорватском режиме накануне второй мировой войны в Венгрии было всего лишь 37 стационарных аслей, сейчас их имеется уже около 700. Они располагают 25 тысячами мест, т. е. в 25 раз больше, чем в 1938 году.

При хорватском режиме накануне второй мировой войны в Венгрии было всего лишь 37 стационарных аслей, сейчас их имеется уже около 700.

В Венгрии неуклонно проводится в жизнь закон об обязательном восьмилетнем образовании всех детей трудящихся.

Сегодня в театре и кино: Краевой театр драмы. Новый спектакль «РАЗВЛЕЧЕННЫЙ ЧУДОТВОРЕЦ».

МЕНЯЮ КВАРТИРУ (комната и кухня) в центре г. Бийска, на равноценную квартиру в г. Барнауле.



Китайская Народная Республика. Учительница пекинской начальной школы Куань Чи на прогулке со своими учениками.

На III съезде Албанской партии труда

ТИРАНА, 29 мая (ТАСС). На III съезде Албанской партии труда после отчетного доклада о работе Центральной ревизионной комиссии, в котором выступил Кочо Ташко, идет обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета АПТ и доклада Центральной ревизионной комиссии.

В прениях выступили первый секретарь Тиранского городского комитета АПТ Рапо Дервиши, первый секретарь Шкодерского обкома партии Садик Боцай, первый секретарь Фиерского райкома Пиро Гуши, член ЦК АПТ, главный редактор центрального органа Албанской партии труда «Зери и популлит» Фахрид Пацрачи, первый секретарь Эльбасанского обкома партии Рамалан Джанголи, первый секретарь Гирокастерского обкома Муха Джани и другие.

Ораторы привели много ярких и убедительных примеров, свидетельствующих о больших успехах, достигнутых областями и районами под руководством Албанской партии труда.

Секретарь ЦК АПТ Гого Нуши подчеркнул, что успешное осуществление задуманного пятилетнего плана потребует от всех партийных организаций значительного улучшения руководства народным хозяйством, более глубокого знания проблем экономики.

В заключение Гого Нуши указал, что важнейшим условием быстрого продвижения Албании вперед по пути строительства социализма является всемерное укрепление союза рабочего класса с трудовым крестьянством.

Интервью Насера корреспонденту газеты «Аль-ахбар»

КАИР, 29 мая (ТАСС). Премьер-министр Гамаль Абдель Насер дал интервью корреспонденту газеты «Аль-ахбар», в котором вновь подчеркнул решимость Египта отстаивать свою независимость и проводить политику неучастия в иностранных союзах.

«Мы, — сказал Насер, — проводим политику неучастия в блоках. Я верю в независимость Египта и арабов. Я хочу, чтобы моя страна была сильной в военном отношении и чтобы она процветала экономически».

Насер коснулся отношений Египта с другими арабскими странами и сказал, что «Египет не вмешивается во внутренние дела арабских стран и желает всем арабским странам процветания и свободы».

Насер коснулся отношений Египта с другими арабскими странами и сказал, что «Египет не вмешивается во внутренние дела арабских стран и желает всем арабским странам процветания и свободы».

Advertisement for a film titled 'Убийство на улице Данте' (Murder on Dante Street). It features a black and white illustration of a man and a woman. Text includes: 'АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ', 'Убийство НА УЛИЦЕ ДАНТЕ', 'Сценарий — Е. Габриловича, М. Ромма. Постановка — Михаила Ромма. В ролях артисты: Е. Козырева, М. Козаков, Н. Комиссаров, М. Штраух, Р. Плянт, В. Муравьев, Г. Вицина, А. Пелеван, А. Кубачкин, П. Ширингфельд и др.', 'Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм»».

Результаты муниципальных выборов в Риме

ПАРИЖ, 30 мая (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Рима, там заканчивается подсчет голосов, поданных на выборах в муниципальный совет столицы Италии.

Как явствует из данных, приводимых агентством, эти выборы ознаменовались большим успехом прогрессивных партий, которые почти удвоили число своих мест в муниципальном совете.

Христианско-демократическая партия, располагавшая в прежнем составе муниципального совета 39 местами, сейчас получает только 27; социал-демократическая партия — 3 (в 1952 году — 4), либеральная партия — 3 (в 1952 году — 6), республиканская партия — 1 (в 1952 году — 3).

За мирное разрешение алжирской проблемы

ПАРИЖ, 30 мая (ТАСС). В последнее время инициативная французская социалистическая партия (СФИО) все чаще выступает с требованиями разрешения алжирской проблемы мирным путем.

В своих выступлениях делегаты съезда единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику ЦК АПТ, направленную на дальнейшее развитие экономики и культуры Албании.

На съезде выступили представитель Коммунистической партии Китая Цзан Шань, руководитель делегации Польской Общественной рабочей партии Ричард Штедлицкий, руководитель делегации Коммунистической партии Чехословакии Карел Полак.

Заявление премьер-министра Цейлона

ПАРИЖ, 29 мая (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, премьер-министр Цейлона Бандаранайке заявил вчера, что Англия должна ликвидировать свои базы на Пейлоу.

«Я скажу ему, что в нашей стране нет места для английских и каких-либо других баз, — сказал Бандаранайке. — В настоящее время не может быть и речи о том, что я буду с кем-либо обсуждать вопрос об английских базах».

Бандаранайке сказал, что остается только обсудить процедуру ликвидации баз с тем, чтобы не было причинено неудобств ни для Соединенного Королевства, ни для Цейлона.

Советские корабли на пути в Югославию и Албанию прошли через Босфор

СТАМБУЛ, 29 мая (ТАСС). Сегодня утром через пролив Босфор прошли советские корабли, направляющиеся с дружественным визитом в Югославию и Албанию.

ПАРИЖСКИЕ ГАЗЕТЫ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ В СССР ШЕСТИЧАСОВОГО РАБОЧЕГО ДНЯ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ ОТ 16 ДО 18 ЛЕТ

ПАРИЖ, 29 мая (ТАСС). Ряд парижских газет сообщает об Указе Президиума Верховного Совета СССР об установлении шестичасового рабочего дня для подростков.

Газета «Юманите», отметив, что за последние время в Советском Союзе сокращен рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни, увеличила декретный отпуск, предоставляемый женщинам в связи с родами, и приняло важное решение о значительном увеличении государственных пенсий, пишет: «Коммунистическая партия и Советское правительство выполняют свои обещания».

Протесты во Франции против отправки призывников в Алжир

ПАРИЖ, 29 мая (ТАСС). Сегодняшние газеты сообщают о столкновениях, имевших место вчера в городе Сен-Назер. По призыву местного «Комитета борьбы за мирное урегулирование алжирской проблемы» 8 тысяч трудящихся, в том числе 6 тысяч рабочих верфей, строительных предприятий и докеров, временно прекратили работу.

По сообщению газеты «Монд», социалистическая федерация Марокко приняла резолюцию, в которой обращается к французским министрам-социалистам с призывом вступить в переговоры «с авторитетными представителями алжирской общественности с целью прекращения военных действий».

В Библиотеке Барнаульского Горкома КПСС 31 мая в 7 часов вечера для самостоятельного изучения марксизма-ленинизма состоится теоретическое собеседование по материалам XX съезда КПСС.

Зам. редактора М. АБРАМОВ.